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               Přehled událostí z Domova                     

Adventní výstava Domova  

Letošní adventní výstava se konala ve dnech od 2. – 4.12.2023. Všichni 

jsme se na ni moc těšili. Potrápilo nás počasí, protože venku napadlo 

hodně sněhu a spousta návštěvníků se díky tomu na výstavu ani 

nedostalo. Přesto se výstava vydařila. Návštěvníci si mohli opět 

zakoupit ručně vyráběné vánoční dekorace nebo si posedět v naší 

kavárně Café rozcestí a dát si teplý punč s něčím sladkým k zakousnutí. 

Děti mohly navštívit Ježíškovy dílny a vyrobit si některou z dekorací. I 

přes nepřízeň počasí se adventní výstava vydařila a už teď se těšíme na 

další rok. 

Za domov p. Říhová Švejcarová - manažer kvality 
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Adventní výstava v Pardubicích 

Ve středu 29. listopadu jsme se zúčastnili prodejní výstavy Krajského 

úřadu Pardubického kraje. Prezentovat výroby ze svých dílen přijelo 

mnoho zařízení sociálních služeb z Pardubického kraje. Výstava byla 

zahájena vystoupením dětí ze školy „Svítání“, úvodní slovo přednesl pan 

radní pro sociální sektor, Pavel Šotola. K obdivování bylo mnoho 

krásných, ručně dělaných dekorací. Jsme moc rádi, že jsme na tuto akci 

dostali pozvání a mohli jsme se jí zúčastnit a prezentovat tak výrobky ze 

sociálních dílen našich klientů. 

Za domov p. Říhová Švejcarová - manažer kvality 

 

 

 

 

 

 

 

              

 

Valentýnský ples 

Po prožití adventního času a Vánoc jsme se začali těšit na blížící se 

Valentýnský ples. Celý leden se nesl v duchu příprav valentýnské 

výzdoby na ples, domluva občerstvení, kapely, parkování, tomboly a 

v únoru před plesem to vše vrcholilo. Pak přišel ten den. 13.2.2024 jsme 

se opět sešli se svými přáteli z dalších zařízení v Multifunkčním 

kulturním centru Fabrika a pořádně si ples užili. Ples zahájila svým 

proslovem paní ředitelka Filipová a následně nám předvedli vystoupení 

taneční skupina „Star Dance“ v doprovodném zpěvu pana Karla Cohena 

Smejkala a druhé vystoupení nám předvedli klienti z STD, kdy zazpívali 

píseň z pohádky „S čerty nejsou žerty – Vetře, Větříčku.“ 
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 Celým odpolednem nás pak provázela oblíbená kapela „ABC,“ pod 

vedením pana Krčmáře. Své krásné vystoupení nám přijely ukázat 

„Marcipelky,“ což byly mažoretky z TJ Sokol Březová nad Svitavou. 

Klienti i letos dostali výherní losy, na které vyhráli různé ceny, 

vychutnali jsme si výbornou večeři z restaurace na Fabrice a nechyběla 

ani soutěž MISS a MISSÁK plesu 2024. Děkujeme všem pořadatelům a 

účastníkům plesu, za tak úžasnou atmosféru. 

Za domov p. Říhová Švejcarová - manažer kvality 
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           Informace domek U Parku, domek na ulici Hraniční 

Vánoce 

I letos prožili klienti na domku krásné Vánoce. Celý den plný 

očekávání na tu výbornou štědrovečerní večeři a poté rozbalování 

dárků pod stromečkem. Čekání jsme si krátili sledováním pohádek a 

ujídáním výborného cukroví. 

Vyjádření p. Svobodové: „Moc jsem si to užila, byla jsem spokojená. 

Pak jsem jela za sestrou.“ 

Vyjádření p. Smejkala: „Měli jsme rybí polévku k obědu. Na večeři 

salát a 2 druhy řízků. Dostal jsem spoustu dárků.“ 

Vyjádření p. Dvořákové: „Moc mně chutnal salát.“ 

Vyjádření p. Kubánkové: „Líbil se mi stromeček a dárky.“ 

Vyjádření sl. Zaoralové: „Připravovali jsme na Štědrý večer. Ke 

svačině jsme měli cukroví, večer salát a řízek. Potom jsme si rozbalili 

dárky a všichni jsme byli šťastný.“ 

Za domek klienti a pracovnice  

       

Oslava narozenin 

Naši klienti U Parku mají velmi rádi oslavy, jakéhokoli typu. Pan Karel 

Smejkal slavil své 53. narozeniny, a to byl ten pravý důvod, proč se 

sejít, dát si něco k zakousnutí, popovídat si apod. Sešli jsme se všichni 

v ateliéru, aby tento den byl o něco slavnostnější, a společně jsme mu 

zazpívali a popřáli.  

7 



Pouštěli jsme hudbu na přání a p. Smejkal měl pro naše klienty domácí 

ořechový dort, který mu pekla jeho sestra. Bylo to velmi příjemné 

nedělní odpoledne. 

Vyjádření p. Smejkala: „Moc se mi to líbilo, jsem ráda, že jste to 

semnou oslavili. A moc děkuji za písničky.“ 

Za domek klient p. Smejkal a p. Pavlišová – vedoucí domku 

            
 

Vzpomínáme na naši klientku, která nás během zimních měsíců opustila 

a již není mezi námi, paní Janu Pakostovou. 
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Výstava Betlémů 

Jako každý rok před Vánoci se těšíme na výstavu Betlému ve svitavském 

muzeu. Zážitek z mechanického pohyblivého betlému a dalších, jako 

papírových nebo háčkovaných, je nezapomenutelný. Letos nás uchvátil 

nový betlém z Karafiátových Broučků z večerníčku. „Broučci prý svítili 

na cestu všem dobrým lidem.“ 

Za domek Hraniční klientky a p. Němcová – pracovnice domku  

      
 

 

 

Masopust 

Jednu lednovou sobotu po obědě jsme se s klientkami domluvily, že 

půjdeme na Masopust, který se tradičně koná na náměstí ve Svitavách. 

Nejvíce se těšila paní Tomšíková, protože masky na masopust byly 

z Hlinska – Voskovací, zapsané na seznamu památek UNESCO. 

Sledovaly jsme průvod masek a koupily si něco dobrého na zub. Bylo to 

krásné odpoledne. 

Za domek Hraniční klientky a p. Němcová – pracovnice domku  
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Paní Tomšíková oslavila v lednu své 50. narozeniny. Přejeme ji všechno 

nejlepší, především zdraví. 
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Informace domek Hlavní, domek na ulici TGM 

„Jednoho krásného dne jsme si vyjeli já, paní Trojáková a paní 

Hanička do anti shopu v Hrušové, o kterém jsme ani netušili, že existuje. 

Díky mému brouzdání po jsem dosel k názoru, že bysme si někdy mohli 

udělat výlet, který se dnes uskutečnil. 

I když jsme nevěděli do čeho jdeme, a 

nakonec před námi stal malý 

domeček a v něm spousty vojenského 

pro vojáky, a nejen pro ně, tak jsem 

si něco málo koupil, ale bylo tam co 

vybírat a na co koukat. Tolik 

vojenského šatstva pokupě a na 

jednom místě jsem ještě neviděl, 

mockrát děkuji za tak pěkný výlet. 

Klient z domečku Hlavní  

pan Roman Krákora 

   

Pečení vánočního cukroví  

Od 6. prosince se u nás na domku na ulici Hlavní začalo péct vánoční 

cukroví. Těsta se nachystala vždy den dopředu, aby byla rozležená a 

klienti se do toho s chutí pustili. Všichni s velkým nadšením vzali do 

rukou váleček, vypichovátka, formičky a chopili se práce. U pečení jsme 

si zazpívali vánoční koledy, jako přípravu na Štědrý den, popovídali si o 

tom, co by si kdo na Vánoce přál a kdo si už i něco koupil. Práce nám 

šla od ruky, každý den jsme upekli jeden druh a do týdne bylo hotovo. 

Pak už jen uložit do krabic a uschovat na bezpečném místě. Však to 

znáte, že cukroví před Vánoci chutná nejvíce ☺.  

Za domek Hlavní klienti a p. Hemerková – pracovnice domku 
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Svitavský Masopust 

V sobotu 20. ledna se konal na svitavském náměstí Masopust. Klientky 

paní Chaloupková a paní Zedníková se rozhodly, že by se jely podívat, 

co to vlastně je. Zaparkovaly jsme na parkovišti u Fabriky, kde už stálo 

spousta aut a lidí.  

Došly jsme na náměstí, kde začínala veselice. Masky tančily a šly 

průvodem na horní náměstí, kde byl i další doprovodný program a 

stánky s občerstvením a jinými lákadly. 
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Paní Chaloupková i paní Zedníková se občerstvily punčem, který je 

v tom opravdu mrazivém dni aspoň trochu zahřál. 

Poslouchaly jsme písničky a sledovaly masky, jak 

tančí, vyfotily jsme se s nimi a klientky měly 

obrovskou radost z krásného odpoledne. 

Za domek z Hlavní klientky a p. Aldorfová – 

pracovnice domku 

 

 

Valentýnský ples 

„Já jsem byla na Valentýnském plese. Bylo 12.2.2024 úterý a bylo to 

super. Bylo to ve Fabrice ve Svitavách a byla 

tam i Anenská Studánka. Potkala jsem svoji 

kamarádku Martu s Luboškem Preškem. Jen 

mě mrzí, že nemám svoji kamarádku tady 

blízko ve Svitavách. Píšu do časopisu dnes ve 

středu 14.2.2024 a je svatý Valentýn.“ 

Za domek Hlavní slečna Čauderová – 

klientka 
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Silvestr 2023 domek Hlavní 

Na Silvestra, jako leckde jinde, jsme si společně, během dne, 

připravovali slavnostní stůl. Domácí chlebíčky, cukroví, domácí 

vaječný likér a spoustu jiných dobrot. U silvestrovské televize jsme si 

krátili chvíle do přípitku. Stejně rychle, jako 

odlétly špunty od šampaňského, uběhl tento den, 

kdy jsme si večer vzájemně popřáli a rozloučili 

se se starým rokem. Vám přejeme v novém roce 

pevné zdraví, spokojenost a osobní úspěchy. Ať 

se vám daří.  

Za domek p. Šimková a p. Kučerová – 

pracovnice domku 

 

 

Oslava narozenin 

Jen pár dní po silvestrovském „nášupu,“ 21.1., jsme se sešli, abychom 

společně oslavili krásné 72. narozeniny paní Marty Zedníkové. Dort 

s fontánou, bohaté občerstvení, spousta dárků, ale hlavně … úsměv 

oslavenkyně. Ještě jednou Vám, Marti, přejeme vše nejlepší.  

Za domek p. Šimková – pracovnice domku 
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Halloween na domku TGM 

V rádiu nás zaujal rozhovor o dušičkách a 

Halloweenu. Domluvili jsme se, si tento den pěkně 

užijeme. Vymysleli jsme si společně Halloweenské 

menu, koupili dýně a těšili sem jak to vše dopadne. 

K snídani jsme měli zahřívací kaši s medem, 

skořicí a jablky na svačinu dýňovo – banánový 

koktejl. Poté jsme začali s vydlabáváním dýní. Šlo 

to dost těžko, ale podařilo se to. Na oběd jsme si 

dali dýňovou polévku s opraženými dýňovými 

semínky a krvavé špagety. Po obědě jsme zašli koupit svíčky do 

vydlabaných dýní a dali si pavučinový dort s frappuccínem. Jak se 

začalo stmívat, rozsvítili jsme dýně a dali je do oken na jídelně, 

abychom se z nich mohli těšit. K večeři jsme měli prsty staré 

čarodějnice a nesmrtelný likér.  

Tento den jsme si všichni užili. 

p. Rubková – „Líbilo se mně, jak jsme vydlabávali dýni a ten 

pavučinový dort.“ 

p. Klimperová – „Moc jsem se na to těšila.“ 

p. Budková – „Nejvíc se mi líbil ten dort.“ 

Za domek TGM klienti a pracovnice domku 
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Svatomartinské posezení 

Víkend na sv. Martina jsme si dle tradice pochutnali na 

kačeně, bílém i červeném zelí a jako přílohu jsme měli 

knedlík a gnocchi. U kávy a nealkoholického punče jsme 

si pochutnali na svatomartinských rohlíčcích, které jsme 

si upekli. Nedělní odpoledne jsme si zpestřili řešením 

kvízů, přečetli jsme si o tradici sv. Martina i několik 

pranostik, které se k němu, které se k němu váží. 

 O několik pranostik se s vámi podělíme: 

• Na svatého Martina, bývá dobrá peřina. 

• Svatý Martin přijíždí na bílém koni. 

• Martin a Kateřina na blátě, Vánoce na ledě. 

p. Přichystal – „Moc mi vše chutnalo, moc jsem si to 

užil.“ 

p. Budková – „Bylo to hezký, punč byl dobrý.“ 

p. Lukešová – „Byla jsem spokojená s rohlíčkama, bylo 

to moc pěkný.“ 

Za domek TGM klienti a pracovnice domku 

                                

Posezení u vánočního punče 

Na 5.12. jsme se domluvili, že si uděláme 

posezení u vánočního punče. Nakoupili jsme si 

ingredience na punč, slané pečivo, roládu a různé 

ovoce. Po obědě jsme vše připravili a posezení 

mohlo začít. Atmosféru naladily vánoční koledy. Těšíme se na další 

posezení, bylo to hezké. 

Za domek TGM klienti a pracovnice domku 
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Vánoce na domku 

Den, na který jsme se všichni moc těšili, Štědrý den.  

p. Rubková – „Vánoce byly pěkný a krásný. Nejvíc jsem se těšila na 

tablet, na vánočním stromku byly hezky baňky.“ 

p. Klimperová – „Vánoce, jó byly moc hezké. Jó dostala jsem hrnek, 

papuče Fáčka, povlečení. Jó bramborový salát byl moc dobrej, ten jsme 

mívali doma.“ 

p. Budková – „Měli jsme cukroví, bylo to dobrý, pochutnali jsme si. 

Hezky svítil stromeček a bylo plno dárků.“ 

p. Přichystal – „Ivetka chystala bramborovej salát, byl jsem moc 

spokojenej. 

p. Lukešová – „Byly pěkný Vánoce, moc mi vše chutnalo. Dostala jsem 

moc dárků.“ 

Za domek TGM klienti 

            

                                   17 



    Informace domek Zadní            

 

 

 

 

 

 

  Paní Prokopcová oslavila         Paní Hárychová oslavila 

   23.10. své 43. narozeniny.         9.11. své 78. narozeniny. 

 

 

 

 

 

 

Paní Poláková oslavila 

6.1. své 73 narozeniny. 

 

Našim oslavenkyním přejeme všechno nejlepší, především zdraví. 
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Mikuláš 2023 

Sice letos bez anděla, který si vzal dovolenou, ale i přesto nám tu 

zanechal malou pozornost pro každého z nás.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Výrobky na výstavu 

I my na domku Zadní, jsme se zapojili do tvoření 

na vánoční výstavu. Slečna Segethová nakoupila 

materiál, připravila těsto a druhý den se mohlo 

vykrajovat a ozdoby péct. Další den se mohlo na 

ozdoby malovat, provléknout mašli a vánoční 

ozdoba byla na světě.  
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Pečení cukroví a vánoček  

Tak jako každý rok, jsme všichni spojili 

síly a pustili se do pečení vánočního 

cukroví, na které už jsme se těšili. Domek 

nám celý provoněl a my měli radost z dobře 

odvedené práce.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vánoce 

Jako každý rok, nám pracovnice 

připravili krásné Vánoce plné radosti, 

lásky, pohody a pohádek.  
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21 



 

 

 

 

 

 

 

Pečení povidlových šátečků 

To zase bude dobrota k tomu kafíčku na víkend. Klientky se s nadšením 

pustily do vykrajování těsta. Pracovnice plnila těsta povidly ze švestek a 

nám všem se sbíhali chutě.  

 

 

 

 

Vzpomínáme na naše klienty z domku Zadní, kteří nás během zimních 

měsíců opustili a již nejsou mezi námi. 

 

 

 

 

 

 

Za domek Zadní klienti a p. Cachová – vedoucí domku 
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                              Chráněné bydlení – domy  

Valentýnský ples 

Každé roční období má svá kouzla a my si povíme o jednom z nich.   

Zimní období je čas zvnitřnění, čas relaxování a nabrání nových sil do 

doby, než se objeví první paprsky slunce, kdy se příroda společně 

s námi začne mnohem více probouzet ze „zimního spánku.“ Toto zimní 

období je vhodné pro mnohé kulturní akce a zejména tradiční plesy.  

Tento rok se konal již 21. Valentýnský ples, jež je pod záštitou 

organizace Domova na rozcestí. Tak jak to bývá každým rokem, 

většina klientů se velmi těší na tuto krásnou akci.  

Na chráněném bydlení vila probíhaly u klientů velké přípravy, kdy se 

některé z klientek delší dobu předem rozhodovaly, jaké šaty či účes si 

zvolí, proto aby vypadaly co nejlépe. My ženy to máme někdy trošku 

komplikovanější než muži s výběrem oděvů, zejména pokud se to týká 

větší akce. Každý z klientů měl předem vybraný oblek či šaty a už se 

jen čekalo na nastávající den.  

Přípravy probíhaly v nadšení a očekávání, co asi tento ples každému 

přinese. Klienti se velmi těšili na to, že se na plese potkají se svými 

známými či přáteli, které nějakou dobu neviděli a také se těšili na 

tancování a občerstvení.   

Každému z klientů to velmi slušelo, byly vidět rozzářené oči a úsměvy, 

které značily radost 

z očekávání něčeho nového.  

Na plese byla uvolněná 

nálada, tancovalo se, 

povídalo se, pozvali jsme na 

parket i klienty, kteří 

nejprve tancovat moc 

nechtěli, ale pak se 

roztancovali.  
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Mohli jsme vidět krásné vystoupení klientů, které předem nacvičovali a 

také krásné taneční vystoupení mažoretek, kdy se nejeden z nás zasnil 

z takové krásy tanečního umění již v takovém raném věku.  

Klienti se velmi bavili, když na parketu tančili.  Byla tu cítit uvolněnost 

a zábava. Kdo chtěl, mohl soutěžit v tanci s balónky, velmi krásné bylo 

i to, že z klientů vyhrál nějakou cenu z tomboly. Všechny dárky byly 

krásné, udělaly klientům velikou radost. U nás dokonce jedna 

z klientek vyhrála krásný keramický čajový set, z kterého měla velikou 

radost.  

Tak jak se večer chýlil ke konci, podávala se chutná večeře včetně 

bramborového salátu s řízkem, na který se klienti těšili. Někteří 

z klientů byli nadšeni, že mohli navštívit místní bar a mohli si tam 

zakoupit brambůrky či kávu.  

Někteří z klientů byli již večer tancem unaveni, někoho bolely nožky 

z vysokých podpatků, ale našli se i tací, kteří nechtěli domů. 

Klienti byli rádi, že mohli být na plese a již se těší na příští rok.  

Za chráněné bydlení vila p. Číhalová – pracovnice CHB domy 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 25 



Chráněné bydlení - byty 

Navštívili jsme, dne 28. 11., oblíbené vánoční trhy Brno 

Seznam klientů:  

CHB DIMITROVOVA - p. Volfová, p. Mrázková, p. Kulík M. 

CHB M. MAJEROVÉ - p. Lux, p. Prešek, p. Kulík K., p. Pikolová 

Vánoční trhy se konají na několika lokalitách: 

Na náměstí Svobody (Brněnské Vánoce) 

Na Zelném trhu 

Na Dominikánském náměstí 

Na Moraváku 

Na nádvoří Staré radnice 

Na výstavišti 

Další drobné trhy naleznete v různých 

městských částech. Brněnské vánoční trhy byly opět úžasné. Je toho 

hodně, co nás okouzlilo. Především navozená krásná a hřejivá 

atmosféra nadcházejících Vánoc. Na trzích návštěvníky lákaly stánky s 

rozmanitým sortimentem a skvělým domácím jídlem.  

Mohli jsme si od stánkařů zakoupit občerstvení, trdelníky, cukroví, 

koláče, dárky, řemeslné výrobky, ozdoby, sýry, čokolády a mnoho 

jiných pochutin a další vánoční drobnosti. Bylo z čeho vybírat, 

abychom pro sebe i své blízké pořídili něco pro radost či památku. 

K naší tradici Na Zelném trhu patří návštěva vyhlášené cukrárny 

s vynikajícími zákusky a výhledem na kouzelný vánoční strom. 

Unavení, ale pozitivně naladění, jsme 

navštívili ještě Galerii Vaňkovku. A jako 

mávnutím kouzelného proutku zde najdete 

vše o Vánocích pod jednou střechou. Ještě 

nám zůstalo dostatek času k posezení na 

dobrý oběd. 

Vyjádření klientů: 

Pan Prešek: „Rád bych, jsi to zopakoval. Moc se mi to líbí.  

Je to pěkné.“ 

Paní Mrázková: „Koupila jsem si kamínek na krk pro dobrou náladu. 

Je to tu krásný. Nádherné vánoční stromy a betlémy.“ 

Paní Volfová: „Mám svítícího andělíčka. Mám z něho radost. 

Koupila jsem andělíčka i sestřenici. Líbí se mi tu.“ 
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Pan Kulík M.: „Do Brna jsem se těšil, jezdím, jsem pravidelně.“ 

Paní Pikolová: „Já to tu znám, vracím se do známých míst. “ 

Pan Lux: „Taky jsem se těšil.“ 

Pan Kulík K: „Rád poznávám nová místa. Moc pěkné a sváteční.“ 

Za CHB byty klienti p. Vopařilová – vedoucí CHB byty a p. 

Vraspírová – pracovnice CHB 

 

Vánoční pečení na chráněném bydlení Dimitrovova a  

M. Majerové. 

Vánoční čas je obdobím klidu, smíření a víry v cosi, co nikdo z nás asi 

nedokáže přesně pojmenovat. Pro někoho jsou Vánoce spojovány se 

vzpomínkami na dětství, někdo vnímá Vánoce jako poselství a jiní si 

chtějí jen tak oddechnout a být pohromadě s blízkými, přáteli, 

spolubydlícími. Prožili jsme spokojené a 

klidné Vánoce, svátky pokoje a radosti, 

opředené kouzly obyčejů, koled, písní a 

pověr, i přes ten shon a zmatek, který nám 

přinesly do domácností právě předvánoční 

a vánoční přípravy. Nejprve jsme pořádně 

vysmejčili, vánočně vše ozdobili … a hurá 

do pečení a vaření! 

Pečení cukroví vždy začínáme domluvou a 

plánem, co si dobrého upečeme. Pak 

nákupem ingrediencí, abychom připravili 

vánoční cukroví pečené nebo nepečené.  
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Připravit více druhů cukroví zabere i několik 

dnů.  Není však nic krásnějšího nad vánoční 

provoněnou kuchyň, z které se line jen samá 

vůně. Co jsme si upekli? Linecké  a vanilkové 

rohlíčky jsou nejznámější. Išelské cukroví je 

velmi křehké a jemné cukroví. Uvnitř se nachází 

čokoládový krém, který dodává cukroví na 

lehkosti. Medové cukroví, jeho charakteristická 

chuť a vůně patří neodmyslitelně k Vánocům.  

Recept na medové cukroví: 

200 g Héry, 500 g hladké mouky, 100 g cukru moučky, 100 g 

lískových oříšků, 2 lžíce citronové šťávy, 2 lžíce sody, 2 lžíce kakaa, 2 

lžíce medu. 

Výjimečně lahodné a jemné, až se doslova rozplývá na jazyku, takové 

je šlehačkové cukroví. 

Z nepečeného jsme si ukouleli rumové a zasněžené kokosové kuličky. 

Pustili jsme se s odvahou i do vánočního moučníku Čoko řezy, které 

potěšili všechny milovníky čokolády. 

Tak zas za rok.  

Za klienty chráněného bydlení, Katka Mrázková, Liduška Volfová, 

Maruška Menclová, Karel Tomšík, Olinka Kopsová, Miluška 

Hanzlíčková. 
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Oslavy narozenin na chráněném bydlení  

Paní Kopsová 

Každý z nás má jednou za rok narozeniny. Den, kdy víme, že jsme se 

narodili. Většina lidí ten den nezmešká a snaží se ho oslavit. Ani my 

jsme nebyly výjimkou a přišly popřát naší Olince k narozeninám dne 

22. prosince. Připily jí na zdraví a popřály hodně štěstíčka a pohody do 

dalších let. 

 

 

 

 

 

 

Paní Mrázková 

„Život je plný překvapení a jedno z nejpříjemnějších bylo, že jste se 

narodili. Všechno nejlepší k narozeninám!“ 

Ke gratulantům se připojily spolubydlící i 

rodina, která s dárečky a kytičkou přijela 

paní Mrázkové popřát. Paní Mrázková 

oslavila narozeniny 21. ledna. 
 
 
 
 

Naším klientkám hodně zdraví, 

pohody a elánu do dalších let přejí PSS 

chráněného bydlení. 
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Klientky CHB Dimitrovova se zúčastnily masopustních oslav 

Masopustní průvod masek vyšel ze spodní části náměstí Míru, kolem 

staré radnice a přesunul se na horní část náměstí, kde se rozkládal 

jarmark a zabijačkové hody. Zavoněly zde jitrnice, prejt, černá 

zabíjačková polévka, tlačenka, škvarky, rovněž koláče, čaj, svařené víno 

a další pochutiny. Kdo chtěl, mohl si dát chleba se sádlem nebo tradiční 

masopustní smažené koblížky.  

I když mrzlo, slavnostní masopustní rej plný masek a hudby jsme si 

užily všechny. Bylo to příjemně strávené sobotní odpoledne. 

 

Za CHB Dimitrovova: pp. Hanzlíčková, Kopsová, Volfová, 

Zaoralová, Mrázková a pracovnice p. Krušinová, p. Rázlová 
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                      Služba podpora samostatného bydlení  

                             a sociálně terapeutické dílny 

Výstava Betlémů 

Celý rok se nás klienti z STD Tkalcovská ptali, kdy už zase pojedeme 

do Banína na výstavu betlémů. S úsměvem jsme opakovaly, že musí 

vydržet do dalšího adventu. A vydrželi�. 15.12. jsme všichni nasedli 

do autobusu a jeli na výstavu, kde nás již očekávali. 

Betlémů má pan Samek ve sbírce 177. Některé až z Itálie z kláštera. 

Poté, co si klienti betlémy prohlédli, byl pro nás připraven výtečný 

guláš, punč a sladký zákusek. Všichni byli spokojeni. Každý si 

zakoupil nějakou drobnost a jeli jsme zpět do Svitav. Byl to moc 

příjemný den. 

  Za STD Tkalcovská klienti, p. Jílková a p. Kalábová – pracovnice 

  dílen 
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Vánoční besídka 

Na 20.12. se v dílnách STD Tkalcovská všichni těšili. Blížila se velmi 

oblíbená vánoční besídka. Klienti se podíleli na výzdobě dílny a na 

přípravě pohoštění.  

Abychom oddálili rozdávání dárků, byly připraveny soutěže. Nakonec 

vyhráli všichni    . Losovala se i bohatá tombola, ceny byly pro 

každého. 

Konečně došlo i na dárky a bylo jich opravdu hodně. Radost byla veliká, 

nálada úžasná a moc jsme se i nasmáli. Bylo to krásné zakončení roku 

2023. 

Za STD Tkalcovská klienti, p. Jílková a p. Kalábová – pracovnice 

dílen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32 



Advent 2023 v Olomouci – 7.12.2023 

Jak už je o nás známo, rádi ctíme tradice. Advent je jednou z těch top.  

Stávají se stále větší samozřejmostí vyzdobené a rozzářené příbytky, a 

snad veškeré prostory vnitřní i venkovní, kam jen lidská noha může 

vkročit. Ze všech koutů na nás dýchá předvánoční atmosféra, 

z reproduktorů zní dlouho dopředu vánoční koledy a vše se třpytí 

v mihotavém světle svíček a světelných řetězů.  

Nejinak tomu bylo v Olomouci, kam jsme se vypravili v hojném počtu 

nasát zmiňovanou atmosféru. Naše skupina byla namíchaná z klientů 

STD, PSB i dalších oddělení.  

Jeli jsme už 7. prosince ráno vlakem ze Svitav. 

Po příjezdu do Olomouce jsme si prošli společně historické centrum, 

vč. orloje. Všude byla spousta stánků, ze kterých se linuly vůně, kterým 

nešlo odolat – vánoční punče, sladkosti, pražené oříšky, horké kaštany, 

co komu libo.   Stánky ale nabízely mnohem víc – řemeslné zboží 

kožené, kovové, skleněné, dřevěné, nepřeberné množství baněk, šperků 

z nejrůznějších materiálů, cokoli vás jen napadne.  

Snad každý z nás si zde našel „to svoje“ a koupil nějakou drobnost jako 

dárek pro blízké nebo pro vlastní potěšení. Nikdo neodjížděl 

s prázdnou. 

Po procházce městem a nákupech jsme si dali výtečný oběd v jedné 

z mnoha olomouckých restaurací.  

V té naší jsme byli navíc příjemně uvítání a bylo o nás velmi pěkně 

pečováno a s naprostou samozřejmostí byly respektovány některé 

speciální potřeby klientů. Velmi jsme si klima tohoto podniku užívali a 

cítili jsme se zde opravdu vítaní.  

Po obědě jsme navštívili ještě i nákupní centrum Šantovka. Přímo od 

Šantovky jsme se pak tramvají vrátili na vlakové nádraží a odtud 

nejbližším vlakem zpět do Svitav. Když už jsem zmínila ne vždy 

obvyklý, už vůbec ne samozřejmý, přístup milého personálu 

v restauraci, kde jsme obědvali, musím doplnit, že jsme v obou  
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vlakových spojích, tam i zpět, měli štěstí také na velmi vstřícné a 

pohodové průvodčí.  

„Že by to způsobila šťastná „7“? Ať to bylo čímkoli, díky veškeré 

souhře šťastných náhod jsme tak všichni strávili velmi příjemný 

předvánoční den.   

Adventní Olomouc navštívili:   

pp. Pokorný, Demeter, Dušková, Švadlenka, Slawinská, Grunta, 

Hynková, Krušina, Demeterová, Pulkrábková, Zaoralová K., Zaoralová 

L., Kabrhelová, Kociánová 

Doprovod PSS p. Dvořáková a p. Benešová + hosté 

Za STD a PSB p. Benešová – pracovnice  
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13.02.2024 Fabrika Svitavy - Valentýnský ples … 

další z akcí, na kterou se dlouhodobě těšíme a připravujeme, a která 

potom zmizí jako mávnutím kouzelného proutku.  

Ještě že je tato chvíle tak intenzívní a účast na ní tak hojná, že nám 

nedá pochybovat, že se skutečně udála, a že my jsme byli jejími 

nadšenými účastníky.  

Leonard Cohen „Dance me to the end of love“ - za zvuků této 

překrásné písně, krátce po třinácté hodině, po zahájení plesu paní 

ředitelkou, nastoupili na parket členové taneční skupiny DNR ve 

Svitavách STAR DANCE, aby tak slavnostní zahájení ještě potvrdili 

tancem a zpěvem.  

Pět smíšených párů našich tanečníků se vznášelo parketem. Šestým 

párem byl zpěvák a sólová tanečnice.  Bez nadsázky lze říci, že náš 

zpěvák pan Karel „Cohen“ Smejkal, který nám odzpíval veškeré 

refrény písně, byl tak Leonardu Cohenovi důstojnou konkurencí.  

Důstojnost, noblesa a elegance, tak se dá charakterizovat projev všech 

tanečníků a zpěváka.  

Všichni se pečlivě připravovali a při předtančení ve Fabrice pak 

odevzdali maximum možného.  

Pravdou je, že to byla dlouhá cesta provázená nezdary, úpravami, místy 

i beznadějí. Stejně jako loni jsme se ale dostali do bodu, kdy přišel 

očekávaný zlom a všichni jsme věděli, že to zvládneme, a že si 

můžeme dovolit předstoupit před valentýnské publikum. To nás 

nenechalo na pochybách, když nás po odtančení odměnilo bouřlivým 

potleskem.  

Tanečníci: 

pp. Krušina, Hynková, Sajdl, Mrázková, Janko, Kovářová, Svobodová, 

Janovský, Burešová, Pokorný, Zaoralová K. 

Zpěv: Karel „Cohen“ Smejkal 

Vedoucí taneční skupiny + trenér p. Benešová, PSS, choreografie + 

taneční mistr p. Dvořáková, PSS 
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Trenér p. Jílková, PSS, technická podpora p. Kalábová, PSS, mistr 

zvuku a DJ p. Vaverka 

Po tanečním čísle přišlo na řadu číslo hudební, ve kterém se představilo 

trio zpěváků z STD Tkalcovská – pp. Burešová, Svobodová, Janko. 

Zcela suverénně předstoupili před publikum v zaplněném sále Fabriky 

a zazpívali nám jako „jeden muž“ píseň „Větře větříčku,“ kterou 

nacvičovali stejně poctivě jako tanečníci, se svými PSS pp. Kalábovou 

a Jílkovou. Ani jejich vystoupení nenechalo publikum chladným a 

zpěváci si vysloužili velký potlesk. 

Pozitivní a radostné přijetí všech našich výkonů nám dává nové 

odhodlání pro pokračování v našem tanečním a hudebním snažení i 

v roce příštím. Můžete to brát jako náš slib😊 

Za STD zapsala p. Benešová – pracovnice 

P.S. Všem čtenářům Čtyřlístku přeji krásné nadcházející jaro, které – 

nevím jak vy, ale já už několik dní cítím v kostech😊BB 
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            Informační okénko sociálních pracovnic 

Vážení čtenáři, tímto bychom Vás chtěli informovat o změně úhrad, ke 

kterým došlo od 1. 1. 2024. Jedná se o následující změny: 

DOZP – změna sazby za ubytování 

Úhrada za ubytování se zvedla z 250,- Kč na 260,- Kč denně. 

CHB – změna sazby za ubytování 

Úhrada za ubytování se zvedla z 280,- Kč na 290,- Kč denně. 
 

Fakultativní služby (doprava služebním autem) 

Cesty služebním autem, které si platíte: 

- Doprava klienta k lékaři mimo Svitavy 

- Doprava klienta za nákupem věcí, které neslouží k zajištění základních 

životních potřeb – elektrotechnika, elektrické spotřebiče apod. 

- Doprava klienta k rodině, na výlet, na hřbitov, sportovní akce, k vyřízení 

soukromých akcí apod. 

- Stěhování z domova či zařízení do služby. 

Cena za 1 km je závislá na typu vozidla, které bude využito 

k dopravě.  

Typy vozidla: 

• Mercedens Benz                     16,- Kč za 1 km 

• Renault Kango       15,- Kč za 1 km 

• Volkswagen Transporter    15,- Kč za 1 km 

• Dacia Dokker      14,- Kč za 1 km 

• Škoda Fabia Červená     14,- Kč za 1 km 

• Škoda Fabia Modrá     14,- Kč za 1 km 

• Škoda Fabia Stříbrná     14,- Kč za 1 km 

V případě jakýchkoli nejasností nás neváhejte kontaktovat se svými 

dotazy. 

Sociální pracovnice 
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Všem našim klientům, kteří během zimních měsíců oslavili nebo oslaví své 

narozeniny, přejeme všechno nejlepší, a především hodně zdraví. 

 

 

 

 

 

 

 

Vzpomínáme na naše klienty, kteří nás během zimních měsíců  

opustili a již nejsou mezi námi. 

 

   

 

 

                
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Veškeré osobní fotografie jsou zveřejněny se souhlasem dle GDPR. 

 

Společenská rubrika: 



Milí přátelé, od 5.3. 2024 pro vás opět otevíráme kavárnu Café 

Rozcestí na Purkyňově ulici, od úterý do čtvrtka od 13 do 18 hodin. 

Přijďte na dobrou kávičku a něco dobrého na zub. Pro blížící se jaro 

pro vás máme mnoho jarních a velikonočních výrobků.  

Těšíme se na vás 😊 

 

         

  

  


